

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.590

Palma de Mallorca.—Martes 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Precio: 15 céntimos

COMENTARIO

EN EL II ANIVERSARIO

La Santa Virreina

No es nuestro propósito ofrecer al lector una crítica de la comedia de Pemán *La Santa Virreina*, que tan resonantes y justificados triunfos alcanzó en el Lirico. Pero sería una falta grave corresponder con el silencio a la galantería del ilustre poeta, ofreciéndonos las primicias de su obra.

No basta, a nuestro juicio, limitar el comentario a la reseña del estreno que hubimos de escribir a toda prisa en la noche del sábado al terminarse el espectáculo. Precisa algo más, para remarcar las bellezas del poema; que los defectos si los tuviera como obra humana que es, ya cuidarían de señalarlos los criticantes de tertulia y de mesa de café, generalmente en mal, por estar basadas en la envidia o en la impotencia.

Huyamos de todo esto y comentemos la impresión de belleza, de arte supremo que nos causara, y así lo reconoció el público, soberano juez, las galanuras de lenguaje que esmaltan el prólogo, hermoso cuadro de exposición versificado con gran pureza de estilo y donaire. Deliciosa es la forma, como la Condesa expone primero al sacerdote y al esposo después, el asedio en que se ve su honor por altísimo personaje, y la necesidad de poner el mar entre la pasión desenfrenada y su belleza austera, que además siente en la carencia de hijos, la necesidad de poner todo el tesoro de amor maternal al servicio de España, en la magna realización de la civilización de América.

Ya en la tierra del sol abrasador, en el Perú, le era difícil al dramaturgo ambientar la obra entre aquellos indios de civilizaciones arcaicas y tiene la habilidad de hacer intervenir en la comedia la recia figura del hidalgo extremeño don Juan, ex soldado de los tercios de Flandes, y estanciero sin escrúpulos en el Perú, que por amor; por amor cristiano y patriótico, cae rendido a los pies de la Santa Virreina, que con su sana justicia y su bondad todo lo consigue, despertando al propio tiempo su cariño el afecto de la indita Zuma, que vé en la Virreina un ser nuevo, del que se desprende una luz que eleva su alma ingenua, y que luego ha de dar el principal elemento dramático al poeta; todo expresado en forma tan soberanamente bella que, cada parlamento nos hace esperar con ansia el que le sigue, para solazarnos nuevamente.

Los cuatro últimos cuadros son los que llevan en sí el verdadero desarrollo del drama; la enfermedad de la Condesa infectada del paludismo destructor, sufrida resignadamente mientras instruye en las doctrinas de Cristo a Zuma; las dudas de ésta, entre su amor a la Condesa y la fidelidad en observar el juramento racial prestado ante los ancianos de la Tribu, del que es prenda el hijo de sus entrañas; la impresión que en su ánimo produce, cuando la administración del Santo Viático a la Condesa, y su gran satisfacción al sentirse invadida del terrible mal que podrá proporcionarle la quinina—ya no se acuerda del juramento, prestado—para salvar a la Condesa, son momentos de legítima teatralidad, expuestos perfectamente por el poeta, y revestidos siempre de aquella versificación esplendente, que es la luz vivísima que alumbró todo el poema.

Los dos cuadros finales, de gran intensidad dramática, quedan realizados con gran conocimiento de la técnica, brillando sobre todo, la fé de la Condesa que salva a la pobre niña acusada de tentativa de envenenamiento, incapaz de defenderse, atemorizada por la presencia de los elementos de su raza que le recuerdan su juramento, y que al fin el padre emocionado por la actitud de la Condesa, como la hija por el sol de la nueva religión y las enseñanzas cristianas, se rinde y descubre el secreto de la curación del paludismo, queda expresado con tal soberana belleza, y el acabar la comedia con la novedad, del rezo de la oración dominical, despertó entusiasmo enorme en nuestro público como es seguro despertará en todos los públicos, pues la belleza y el arte siempre triunfan, como triunfó Pemán con su hermoso poema *La Santa Virreina*.

NICOLÁS BRONDO

DESPUES DE LA VISITA A ITALIA

El regreso del Sr. Serrano Suñer

Llegada a Burgos.—El Ministro hace manifestaciones a los periodistas

Burgos.—Se habían congregado ante el palacio de la Gobernación gran cantidad de público ávido de aplaudir la entrada del Sr. Ministro, después de su viaje por Italia. Por lo tanto el Ministro al entrar en el Ministerio fué muy ovacionado. También lo fué una representación de las autoridades de Burgos, compuesto por el alcalde y presidente de la Diputación que acompañaban al arzobispo doctor Castro, el cual expresó al ministro su satisfacción felicándole por el éxito obtenido en Italia. A la salida el señor Arzobispo y las demás autoridades fueron ovacionadas por el público.

Continuación del señor Ministro recibió a los periodistas que le saludaron y les dijo:

—No puedo decirles nada nuevo,

ya que son recientes mis discursos, pero tengo la satisfacción de decirles que en todas partes ha quedado demostrada la admiración que se tiene por España. En Italia tuve la satisfacción de pronunciar unas palabras en nombre de España. La acogida que se me ha dispensado en Barcelona ha sido inmensa, habiendo quedado demostrado que este pueblo quiere expiar sus pasados errores, y esto como español es para mí un motivo de alegría, aun que solamente para que llegase este momento puede decirse que la guerra ha estado bien empleada.

El señor Serrano Suñer da cuenta al Generalísimo de su viaje a Italia

Burgos.—El Generalísimo Franco recibió ayer en audiencia al Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer quien le informó largamente de su visita a Italia.

contener su emoción y haciendo la ofrenda a la Virgen, diciendo que la medalla se había hecho con materiales de metralla enemiga que destruyeron la ciudad de Oviedo.

El Obispo de Oviedo ha pronunciado una inspirada plática concebida en tonos religiosos y patrióticos y momentos después la imagen fué entera en el templo que se hallaba adornado profusamente. La multitud allí congregada no cesaba de aclamar a la Virgen a España y a Franco.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gilbert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Pileas Castell, Taquigráfico

Bilbao conmemora su liberación

Festejos populares.—Peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Begoña. Asisten el Generalísimo y su esposa.—El Caudillo dirige la palabra a los bilbainos

Comentario a los actos de Bilbao

De nuevo unos miles de hombres han pasado por delante de su Caudillo en acto de homenaje y de afirmación de fe. De nuevo Franco, nuestro Caudillo, ha podido mostrarse orgulloso de sus soldados y satisfecho de que, después de la guerra, España tenga fuerza para hablar libremente ante el mundo.

Pero un sentido ha tenido este desfile que no queremos dejar pasar desapercibido para nuestros lectores: Bilbao, la sede del repugnante separatismo vasco, ha presenciado el desfile de las fuerzas de la Unidad. Falangistas y requetés, soldados de todas las armas; heroicos combatientes de cien batallas, han manifestado de un modo aplastante el gran hecho de la unidad nacional, recobrada de modo inquebrantable.

Frente a las miserias del separatismo vasco, que hasta en su bandera pintaba banderas enemigas, estaba el tremolar de nuestra bandera, y frente a los tópicos menudos de la lengua vernácula, de las particularidades localistas, de las ambiciones pequeñas, Franco ha esgrimido la invitación a la gran empresa, la marcha hacia una Patria grande que dé cabida dentro de sí a las tradiciones de todas las regiones y de todas las viejas entidades históricas que formaron a España y que contribuyeron a las grandes empresas de nuestro pasado.

Los festejos

Concierto.—La escuadra en Bilbao.—Regatas

Bilbao.—En esta ciudad se está llevando a cabo las fiestas del segundo aniversario de la liberación de la capital.

Ayer dieron comienzo las fiestas al toque de las campanas y las sirenas de los buques surtos en el puerto.

Las bandas de música desfilaron por las calles al son de alegres marchas.

En el Arenal dió un concierto la banda municipal, y por la noche tuvo lugar la quema de un magnífico castillo de fuegos artificiales.

En el teatro Arriaga tuvo lugar una función poniéndose en escena la ópera Carmen que tuvo gran éxito.

Se encuentran en Bilbao la escuadra nacional, compuesta por los cruceros «Canarias», «Navarra», «Almirante Cervera» y los destructores «Gravina», «Ulloa» y «Almirante Valdés». También a llegado el jefe de la escuadra Almirante Moreu y para hoy se espera la llegada de la esposa del Generalísimo.

También se halla en la ciudad el ministro de Justicia Conde de Rodezno.

Ayer tarde en la ría se celebraron las primeras regatas de traineras que fueron presenciadas por el ministro señor Conde de Rodezno y gran gentío. Las márgenes de la ría ofrecían un brillante aspecto.

La regata tuvo lugar entre las traineras de Orio, Santurce, Ondarroa y Cestao. Desde la salida tomó ventaja la trainera de Orio conservándola hasta el final y entrando luego por el siguiente orden, segundo Santurce en 15 minutos y 30 segundos, tercero Cestao en 16 minutos y cuarto Ondarroa en 17 minutos.

Peregrinación a la Basílica de Begoña

Animación.—Autoridades concurrentes.—Llega la esposa del Generalísimo

Bilbao.—Ayer tarde tuvo lugar la esperada peregrinación con la asistencia del Ayuntamiento y Corporaciones a la Basílica de Begoña.

A las 9 de la tarde en la Basílica de Begoña era esperado el Generalísimo y se encontraban allí el Vicepresidente del Gobierno Conde de Jordana, el Ministro de Defensa Nacional Teniente General don Fidel Davila y el Ministro de Justicia e Instrucción Pública Conde de Rodezno, así como los Generales Orgaz, Valdés, Cabanillas, Bautista Sánchez y el Coronel Vidal Cisneros, Jefe accidental de la 4.ª Brigada de Navarra y que mañana mandará el desfile.

Algunos minutos después de las siete el rumor de los vitores y aplausos señalaba la presencia de la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco que hacia su entrada en la explanada de la Basílica a las siete y cuatro minutos, acompañada de su hermana la esposa del Excmo. señor Ministro de la Gobernación.

En las escalinatas del templo la esposa del Caudillo se acerca a saludar a varias distinguidas personalidades que reciben a la ilustre dama a la que el Alcalde le da la bienvenida. Después de besar el anillo pastoral del prelado de la diócesis que se encuentra a la puerta del templo, esta penetra en la Basílica arrojándose en un reclinatorio del Presbiterio.

En la escalinata de la Basílica se colocan las más altas personalidades del Estado y de la provincia para recibir a su Excelencia. Se halla allí el Vice-presidente del Gobierno Nacional y ministro de asuntos exteriores señor Conde de Jordana, el Ministro de Defensa Nacional General Dávila, el de Justicia y Educación Nacio-

nal Conde de Rodezno, el de Industria y Comercio, señor Suenas el Almirante Moreno, el Jefe de la Seta región Militar General Lopez Pinto, el gobernador militar de Bilbao, el presidente de la diputación Jefe Provincial del Movimiento y el Alcalde de Bilbao.

Llegada del Caudillo. La ceremonia religiosa, ovaciones y vitores

Pocos minutos después, un toque de atención señala la llegada de su Excelencia. Marcha el Caudillo en coche cerrado acompañado por el Gobernador civil de Bilbao, que ha ido a recibirle al límite de la provincia. Rinde honores a su Excelencia la segunda compañía del cuarto batallón de Bailén de la cuarta División de Navarra con Bandera y música suena el Himno Nacional y el Caudillo desciende del coche en medio del entusiasmo delirante de la multitud que prorrumpe en gritos de Franco, Franco, Franco.

El Generalísimo saluda sonriente, brazo en alto. Viste uniforme de Capitán General y va descubierto. En la puerta del templo le recibe el Prelado de la diócesis acompañado del Archipreste de Bilbao. Su Excelencia se hinca de rodillas para besar el anillo y toma agua bendita. Seguidamente bajo palio llevado por caballeros que han perdido a sus hijos asesinados o muertos durante la guerra, el Caudillo penetra en la Basílica. Son las siete y diez y siete.

A las siete y treinta y cinco termina la ceremonia religiosa. Bajo palio sale el Caudillo del templo y a la puerta se hinca de nuevo de rodillas. Al aparecer Franco de nuevo en la escalinata se desborda al entusiasmo. Suenan para despedirle las notas del Himno Nacional y las fuerzas rinden honores.

Toma asiento ahora su Excelencia en el coche descubierto para mar-

“La Europa de mañana será Fascista por el desarrollo lógico de acontecimientos, no tanto como por nuestra propaganda.”

MUSSOLINI

char al Ayuntamiento junto a él en el mismo coche va el Alcalde de Bilbao don José María Oriol. El coche, cuesta Zumalacarrégui abajo, va seguido de su escolta.

Unos minutos después sale del templo la señora de Franco que es recibida con muestras de gran simpatía. Van saliendo todas las autoridades, y representaciones de los Ayunta-

mientos Provinciales que han asistido a la procesión y al Te-Deum uniformados y con sus banderas respectivas. El último en salir es el Prelado de la diócesis quien tiene que hacer verdaderos esfuerzos para llegar hasta el coche que le espera, porque una barrera de gente se lo impide. Seguidamente la caravana parte con dirección al Ayuntamiento.

En el Ayuntamiento

Discurso del Alcalde y contestación del Generalísimo

A las siete cuarenta y cuatro llega a la Casa Consistorial su Excelencia el Generalísimo. Al final de la Avenida Zumalacarrégui forma la guardia jafiana a caballo que le escolta hasta frente al palacio municipal. Delante van fuerzas motorizadas. El público acoge a Su Excelencia con gritos de Franco, Franco, Franco, que se suceden sin cesar. El aspecto del otro lado de la ría es imponente y millares de pañuelos saludan al Jefe del Estado, que contesta al saludo sonriendo.

Rinde honores una compañía de San Quintín con bandera y música. El Generalísimo sube la escalinata exterior del Ayuntamiento acompañado del señor Oriol y seguido de los Ministros Dávila, Conde de Rodezno, Suanes, la Consejera nacional señora Urraca Pastor y los señores Bilbao, Jiménez Caballero y los Generales Orgaz, Rueda, Juan Bautista Sánchez, Tella, etc.

El Ayuntamiento presenta un aspecto maravilloso. Los más bellos elementos decorativos se han rendido para recibir al Caudillo invitado. Después de una breve estancia en el despacho del Alcalde, Su Excelencia pasa al Salón Arabe, nave donde se ha dispuesto el trono, al que sube. El Generalísimo permanece en pie mientras el señor Oriol habla en nombre de Bilbao.

Contestando a la ofrenda del Alcalde, S. E. dijo:

Alcalde, Corporación bilbaína. Generales, Jefes y Oficiales que me escucháis: Vuestras palabras, camarada alcalde, reflejan el paso de un siglo, reflejan el paso del liberalismo con nuestras luchas intestinas, con todas las rencillas de lugares y aldeas; pero también recuerdan el ca-

mino de los mares, la fortaleza de los montes, las riquezas del suelo y el fruto del trabajo y esto ya no es lugareño.

Esto ha de ser la vida de la futura España. Hemos de saltar por encima de este siglo que minaba nuestra vitalidad y nos cerraba el camino del mar. Sin embargo, hubo entonces también una minoría de hombres de empresa, de los que necesita la patria, que al empuje de sus manos labraron una riqueza y crearon ejemplares que llevaron a los caminos de Europa el nombre de España.

Yo os aseguro que no temblará mi mano en las tareas de la paz, como no tembló en las tareas de la guerra. Veo un horizonte claro de trabajo y unidad. Veo también que ha de ser de fe. Todos los españoles, con fe, con valor y disciplina, en la evocación del glorioso pasado, con el recuerdo de nuestros gloriosos caídos, forjaremos a España. Y Bilbao progresará con ella porque tiene espíritu de lucha y porque obedece el mandato de nuestros héroes y de la sangre de estos mártires. Señores, ¡Arriba España!

Entre tanto, no cesaban los gritos de la muchedumbre que reclamaba la presencia de Su Excelencia. Cuando el Generalísimo sale al balcón principal, los vitores y gritos de Franco, Franco, Franco, son imposibles de describir.

Antes de salir del Ayuntamiento, el Caudillo conversa breves momentos en el Salón Arabe con varias personas allí reunidas, en especial con el Embajador de España en París señor Lequerica que había acudido a la recepción.

Extracto del discurso del Caudillo

Con ocasión del desfile militar que tuvo lugar en Bilbao, el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

Bilbainos:

Hoy hace dos años que el Ejército español, victorioso en las montañas vascas, atravesaba esta ría para liberar a los hermanos bilbainos de la barbarie roja.

Visteis desfilar por vuestras calles una representación de lo que ha sido aquel Ejército. Han venido aquí los representantes de las tropas que rompieron victoriosos vuestro cinturón, pero tras de ellos, a retaguardia de las mismas y en los rincones de España, se encuentra el Ejército entero de la victoria, Ejército de la victoria que es este pueblo español. Porque si a unas tropas tocó la gloria y el honor de romper el férreo cinturón bilbaíno mientras otras aguantaban el empuje de la horda, esta hermandad y este sacrificio de los Jefes, esta abnegación de Oficiales y soldados, ha sido la victoria, ha sido la victoria de Bilbao que ha sido decisiva en nuestra guerra.

Aquí, en esta misma ría, han sido derrotados el comunismo y el separatismo destructor; aquí se coronaba un episodio, primera batalla grandiosa de la guerra, para que se sucedieran las otras de Aragón, Madrid y Andalucía. Era la batalla en que se sumergió a un siglo de ignominia y era la coronación de un proceso, del proceso del siglo pasado, de aquel proceso del liberalismo.

Varias veces durante el siglo pasado, los anhelos del pueblo español salieron a la superficie, pero varias veces también salieron defraudados.

Las piedras antiguas y vetustas bilbainas serán mudos testigos de como en estas verdes colinas y en estos prados se encerraba también una esperanza con aquel General insignificante que entregara su vida, dejando con su muerte a Bilbao en manos de la horda liberal.

La historia de vuestra tierra no es distinta a la de las otras regiones españolas. Durante las invasiones que sufrió la península lo mismo pasaba en el Sur que en el Norte. Era la raza española, y era la raza española que forjó la historia del occidente europeo y en ella tenéis vosotros vuestro lugar. Al empuje de las invasiones venían los hombres de España de una a otra región, traspasaban la sangre de un valle a otro. En ningún orden hubo separación entre las comarcas españolas, no había fronteras geográficas, no había fronteras étnicas, filológicas o religiosas. La única frontera que teníamos era el macizo pirenaico, que no era barrera tampoco para vosotros porque la cruzasteis dejando al otro lado recuerdo único de vuestro paso. En el orden filológico vuestra región es como las otras regiones españolas, con sus dialectos, con su sentido humano. Allí se encuentran los tesoros de la tradición, pero se encuentran debajo de la raza madre, debajo de la lengua madre, la lengua con que vimos amada a Castilla, la lengua con que se llevó el Evangelio hacia América, la lengua con que nuestros navegantes marchaban por el mundo.

Y si esto es así, tenéis que enorgulleceros hoy del resurgir de España, de este resurgir que hace que nues-

tro nombre se escuche en el mundo con respeto, admiración y miedo.

Y si esto ha sido la historia de la guerra, en la historia que se escribió con sangre de sus ejércitos, así será en las tareas de la paz. Al amparo de la generosidad de España se iba creando la riqueza de Bilbao, iban subiendo vuestras fábricas y talleres, se iban poblando vuestras rías y España abría sus mercados para recibir sus productos y al amparo de la unidad surgían las riquezas que aquí se atesoran. Esta unidad, esta grandeza, este progreso que tenéis al lado de la madre Patria, os indica

como la naturaleza nos muertra que estamos unidos y que tenemos que vivir unidos.

Por esto hoy cuando empiezan las tareas de la paz, damos este ejemplo solemne de nuestro juicio aprestándonos a nuestras labores seguros de que en la región bilbaína hemos de tener uno de los principales bienes por el espíritu de lucha de vuestro hombre y además por el empuje férreo de vuestros brazos. Por ello y para ella yo os pido vuestra confianza, que deposito en estos gritos: ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España!

EL PUNTO NEURALGICO DE ORIENTE

El bloqueo de Tien Tsin

Un comunicado oficial del Foreign Office

Londres.—El ministerio de negocios extranjeros ha publicado un comunicado oficial sobre la situación Tien-Tsin en el que dice que a los problemas que allí se han creado no se les ha dado hasta ahora la importancia que merecen, por lo que resulta impertinente informar a la opinión inglesa sobre el caso de los 4 chinos reclamados por los japoneses por haber asesinado a una personalidad china e insiste en mantener el ofrecimiento de nombrar una comisión independiente que estudiará el asunto y determinará si existen pruebas suficientes para aconsejar la extradición de los 4 chinos, pero aparte de ello el caso de las concesiones internacionales plantea otros problemas muchos más graves. Debe recordarse que recientemente Inglaterra, Francia y los E. U. se vieron en la necesidad de hacer una gestión ante el ministro de negocios extranjeros japoneses, con motivo de unas manifestaciones de cierta personalidad japonesa que envolvían amenaza contra las potencias extranjeras en China.

Tan grave podría ser la tirantez entre Gran Bretaña y el Japón que el gobierno inglés se viera en el caso de adoptar medidas económicas.

Las pretensiones del Japón no consisten únicamente en la entrega de los cuatro acusados chinos sino que las autoridades británicas colaboran con las japonesas para asegurar el nuevo orden en el Extremo Oriente, o sea que abandonen la política de complacencia con Shan gaise. Además se exigen entrega de las reservas del Banco japonés la municipalización de las materias primas y que se elimine el empleo ilegal de las emisoras de radio, prohibiéndose en las escuelas las actividades anti-japonesas.

En los círculos británicos se interpretan como muy graves las consecuencias que plantea esta cuestión cuyo alcance no se puede precisar todavía y que interesa a todas las potencias que tiene intereses adquiridos en China, pero aún se tiene la esperanza que las autoridades japonesas abandonen su obstinación en rechazar las proposiciones que le hizo el gobierno británico.

Medidas que tiene en estudio Inglaterra para oponer a las prestaciones japonesas

Londres.—La prensa inglesa dice que la opinión británica apoyará al gobierno en su actuación referente al asunto de Tien-Tsin. Algún periódico incluso llega a decir que si el Japón no cedia en sus presiones contra Inglaterra es a fin de semana se tendría nada de particular que el gobierno británico estudiara la conveniencia de poner en práctica las proyectadas represalias.

A este respecto el gobierno encomendó a la comisión de Tesorería que redacte un informe sobre el particular.

La citada comisión ha estudiado en los tres últimos días la redacción

del informe que será elevado al Consejo de Ministros.

Las medidas por ella proyectadas son las siguientes: La retirada del Japón de la lista de las naciones a las que Inglaterra tiene concedido el trato de nación más favorecida en sus relaciones comerciales.

2.º Denuncia del acuerdo anglo-japonés de 1911 lo que significaría cerrar a los buques japoneses a los grandes puertos del imperio colonial británico. Es de observar que una de las cláusulas establecidas por aquel tratado dispone que la denuncia debe formularse con un año de anticipación. Inglaterra se propone pues formular una denuncia unilateral completamente arbitraria y contra las cláusulas y estipulaciones del tratado.

3.º Imposición de tarifas elevadas a todos los productos japoneses. Los japoneses continúan su bloqueo, preparando el de Kulangau

Londres.—No obstante la calma que ha podido imprimir al problema de Tien-Tsin el día festivo de ayer, la tensión reinante en los círculos políticos y en la opinión inglesa, puede decirse que ha aumentado.

Se reciben noticias de Changhai anunciando que los japoneses preparan el bloqueo de la concesión Internacional de Kulangau en los próximos días, lo que daría lugar a un desdoblamiento de nuevas actividades diplomáticas por las dos partes.

El Almirante nipón ha recibido nuevas instrucciones del gobierno de Tokio en relación con las medidas que habrá de adoptar para continuar el bloqueo de la concesión Internacional, que habrá de continuar hasta que el Japón logre no solo sus peticiones de momento sino las demandas que ha hecho de participar en una mayor escala en la administración de estas concesiones, rechazadas hasta ahora rotundamente por Inglaterra.

La prensa inglesa pinta con negros colores la situación en Tien-Tsin y dice que la población de la concesión británica pasó hambre por haberse cerrado las fuentes de aprovisionamiento con el bloqueo, que hay personas inocentes y ancianos en la concesión y que apenas podrán resistir un par de días más. Además, afirman los periódicos que por virtud de la propaganda japonesa crece de manera alarmante el sentimiento anti-británico.

El propósito de estas informaciones de la prensa, que parece obedecer a consignas del gobierno, es obtener de la opinión británica que sancione la adhesión de las medidas inglesas que el gabinete Chamberlain se propone tomar contra el Japón.

Hoy el gobierno británico adoptará una resolución definitiva —Se anuncian ya las posibles medidas británicas

Londres — El gabinete británico

discutirá mañana nuevamente la situación de Tientsin y no sería raro que el primer ministro Mr. Chamberlain presentase una proposición definitiva.

Por la tarde Mr. Chamberlain tendrá que contestar en los Comunes al jefe de la oposición Mr. Arthur Greenwood.

Las palabras del primer ministro dejarán seguramente entender el resultado de la reunión celebrada por la mañana.

Como en todas las ocasiones semejantes, se hacen muchos comentarios a este respecto, pero entre las medidas que se mencionan como posibles figuran las siguientes: En los círculos económicos británicos se está pensando en la derogación del tratado comercial anglo-japonés de 1911 y la consiguiente abolición de la cláusula de nación más favorecida para las importaciones japonesas en la Gran Bretaña.

Se indica que la Gran Bretaña podrá poner de nuevo en vigor los derechos de aduanas que regían anteriormente para las importaciones japonesas en los territorios británicos.

Inglaterra dejará la puerta abierta para conceder más créditos a China con objeto de apoyar al dólar chino contra la nueva moneda introducida por los japoneses.

Si las indicaciones hechas por la prensa de esta mañana se fundan sobre hechos verdaderos, también se piensa en tomar represalias contra la marina mercante japonesa.

No se tienen detalles todavía sobre estas medidas pero los círculos políticos parece esperar resultados positivos de las conversaciones militares franco-británicas que se celebran en Singapur.

La pérdida del "Phénix"

Probables causas de la desaparición

París.—Después del estudio hecho por los expertos e informaciones adquiridas por el ministerio de Marina sobre la desaparición del submarino «Phenix» las autoridades navales han manifestado que no se inclinan a creer que haya habido sabotaje, por el contrario es probable que haya chocado contra alguna roca ya que es nula la presión de las cartas de navegación de aquellos mares.

Daladier da la noticia oficial

París.—A la una de la tarde el señor Daladier ha hecho las siguientes declaraciones:

La marina nacional está de luto. El submarino «Phenix» ha desaparecido frente las costas de Indo-China. Los oficiales contramaestres y marineros marcharon solidarios unos con los otros unidos hasta la muerte es el cumplimiento de su deber dando sus vidas a la patria cuando atendían a la guardia sagrada de las fronteras de nuestro imperio colonial. Francia siente en el alma este accidente que ha causado la muerte de 71 hombres que iban a bordo del «Phenix», pero sus virtudes encontrarán ejemplo en sus demás compañeros de armas y en toda la nación francesa. En su virtud he dispuesto que la bandera francesa, y las banderas coloniales seas puestas en todas partes a media asta, en memoria de estos franceses muertos en su puesto en servicio de la Patria.

PROTECTORA

20 POTENTES VENTILADORES 20

Hoy de 3'30 a 11'30 TOM KEENE

en el drama de aventuras del Oeste

LA PRADERA ROJA

SIMONE SIMON HARRY BAUR JEAN MAX

a las ordenes de: W. TOURJANSKY en un film majestuoso

OJOS NEGROS

PRESENTADA POR U FILMS

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE

MALTA "MIRET"

EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Advertisement for Don Alejandro Bordoy Fiol, Vilmente asesinado por la horda roja en Barcelona, en los últimos días de Noviembre de 1936, a la edad de 33 años. E. P. D. Su hermano Andrés, hermana política Catalina García, sobrinos María Teresa y Alejandro, primos, primas y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de dichas misas, por cuyo favor les quedarán agradecidos. No se invita particularmente.

Advertisement for Don Antonio Font y Sbet, Abogado del Ilustre Colegio de Palma. Se extinguió cristianamente en la paz del Señor el día 17 del corriente. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. A. La familia del extinto agradecerá a sus amistades encomienden su alma a Dios y les invita al funeral que se celebrará mañana miércoles a las once en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Advertisement for Don Nicolas Siquier Fortuny, Alférez de Ingenieros, Abogado. Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales. E. P. D. Su desconsolado padre Don Gabriel Siquier, hermanos, tíos, primos y demás parientes y el Batallón de Ingenieros participan tan sensible pérdida, rogando le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las seis y media de la tarde en la Iglesia de Santa Catalina de Sena y a las siete la conducción del cadáver. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día — Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol. Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 19 de Junio de 1939. Año de la Victoria, en Palma

SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 337 de 1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra Miguel Cantalops Sorá, Gabriel Batte Pastor, Bartolomé Vich Moll, Juan Riutord Amengual, Antonio Capó Payeras, Lorenzo Mulet Bauzá, Pablo Mayol Borrás, Francisco Ballester Riera, Miguel Monserrat Cañellas, Antonio Barceló Simó, Catalina Monserrat Caimari, Magin Mir Fullana, Miguel Gomilla Queiglas, Bartolome Morey Palmer, Baltasar Rey Nadal, Antonio Huguet Mascaró, Juan Rigo Burgueira, Antonio Rosselló Morro, Bartolomé Fiol Nicolau, Jaime Oliver Mut, Pablo Barceló Alemany, Bartolomé Pomar Pomar, José Segura Forteza, Antonio Ripoll Ramón, Gabriel Moyá Suau, Miguel Mas Salom, Rafael Vaquer Juliá, José Fernández Roig, Jaime Salom Ripoll, Juan Roca Mercant, Miguel Garau Serra, Mateo Bo-

rrás Pizá, Miguel Cardell Florit, Juan Pocoví Vich, Miguel Quetglas Caldentey, Onofre Fuster Fuster, Ana María Oliver Mut, Francisco Forteza Aguiló, Marcos Forteza Mascaró, Bartolomé Bestard Sastre, Gregorio Carbonell Munar, Bernardo Carbonell Mora, Ramón Pizá Roig, Jaime Pizá Salom, Pedro Pizá Roig, Antonio Covas Ferrer, Juan Ginard Salom, Antonio Ginard Salom, Andrés Mas Oliver, Antonio Prohens Liadó, Juan Vidal Oliver, Guillermo Veñy Mas, Catalina Amengual Matas, Francisca Bestard Bestard y Lorenzo Ribot Mascaró, por un delito de maquinación, para elevar los artículos de primera necesidad.

Obrero Empleado

Soldado español Muestre digno de la nueva España y renuncia, honradamente a la tarjeta de exención de alquileres, si de ella no tienes imprescindible necesidad. No quieras abusar, en perjuicios de otros, de la justicia social implantada por el Caudillo.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Entradas del domingo:

Procedente de Mahón llegó el velero español «Flor de Mar» con carga general.

Procedente de Alicante llegó el vapor español «Vicente Puchol» con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Barcelona llegó el vapor correo español «Rey Jaime I» con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Málaga llegó el vapor italiano «Firenze» con algún pasaje y carga general.

Procedente de Mahón llegó el vapor correo «Fuerteventuras», con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de la ciudad del Turia llegó el velero «Cala Mondragó» con carga general.

Salidas del domingo: Para Barcelona salió el vapor italiano «Firenze», con algún pasaje y carga general.

Entradas de ayer: Procedente de Denia llegó el palibote español «Josefa María» con carga general.

Salidas de ayer: Para Valencia salió el vapor correo español «Vicente Puchol», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Barcelona salió el vapor correo «Rey Jaime I» con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados ayer: Para Cabrera fué ayer despachado el vapor correo «Ciudad de Alcedia» que tiene anunciada su salida para hoy.

Y para Alicante lo fué el petrolero español «Ophir».

Vendo finca

Compuesta de más de 140.000 metros cuadrados, huerto, pinar y playa, Molinos con agua abundante y viviendas para el dueño y Colono. Precio 150.000 ptas. Trato directo. Escribir: Apartado 149.

VIAS URINARIAS

BLNORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eides. Sexuales. Sífilis. Matriz.— Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Con envase gusto japonés

Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

Sastresas

Se necesitan buenas pliceras en la Sastrería MERCADAL.

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Advertisement for Fabrica de naipes, CASA FUNDADA EN 1797, HIJA de A. COMAS, LAURIA NUM. 4 BARCELONA, TELÉF. 12647, TELEGRAMAS: SAMOCHA. VIVA ESPAÑA!! VIVA FRANCO!!!

SE ESPERA MAÑANA

La primera escuadra italiana

Mañana es esperada en nuestro puerto dicha escuadra que salió ayer Italia en viaje de crucero siendo el primer punto de parada nuestro puerto, desde mañana al sábado y continuando después de una estancia de dos o tres horas en esta, en viaje por los puertos españoles del Mediterráneo y Atlántico hasta Lisboa que es el último de los señalados en su viaje.

Es esta la primera vez que una tan potente escuadra italiana visita nuestras aguas.

Palma que tanto afecto siente por su hermana latina, atenderá gozosa a los bravos marinos del Imperio y les demostrará su cariñosa simpatía.

Los buques que vienen a Palma y sus características son las siguientes:

Acorazado, Cavour (Almirante de Escuadra Arturo Riccardi) construido en la Spezia (1910-1915, Renovado (1933-1937). Desplaza. Ton. 23.622. Largo 186 metros. Ancho 28 metros. Velocidad 27 millas. Su armamento es de 10 cañones de 320 mm. 8 cañones de 100 mm. 20 ametralladoras antiaéreas.

Cruceros, Duca Degli Abruzzi (Almirante de División Oscar di Stamberdino) construido en Spezia (1933-1937).

Garibaldi, construido en Trieste (1933-1937).

El **Duca Degli Abruzzi** y el **Garibaldi** pertenecen al mismo tipo. Desplazan Ton. 7.874; largo 187 metros; ancho 18 metros. Velocidad 35 millas y su armamento es de 10 cañones de 152 mm.; 8 de 100 mm.; 16 ametralladoras antiaéreas: 6 tubos para lanzar torpedos, 4 hidroaviones.

Flume, (Almirante de División Ettore Sportiello) construido en Trieste (1929-1931) **Zara** construido en Spezia (1929-1931), **Pola** en Livorno (1931-1932) y **Gorizia** en Livorno (1930-1931). Los cuatro son del mismo tipo y desplazan Ton. 10.000. Largo 182 metros, Ancho 20 metros, Velocidad 32 millas siendo su armamento, 8 cañones de 203 mm., 16 cañones de 100 mm., 16 ametralladoras antiaéreas, 2 hidros.

Torpederos: Alfieri, Gioberti, Oriani, Carducci, todos del mismo tipo, Ton. 1.498, Velocidad 39 millas, Astilleros Livorno (1935-1937).

Maestrale, Grecale, Scirocco, Libeccio del mismo tipo, Ton. 1.449, Velocidad 38 millas.

Freccia, Dardo, Saetta, Strale del mismo tipo, Ton. 1.206, Velocidad 38 millas.

Al propio tiempo visitarán el Puerto de Mahón (desde el 4 de julio hasta el 6) los Cruceros **Duca, Degli Abruzzi, Garibaldi**, y los Torpederos **Freccia, Dardo, Saetta, Strale**.

DEL CARNET

Se han unido en el lazo matrimonial don Rafael Llinás Sampol y la señorita Antonia Estarellas Estarellas.

Bendijo la unión el P. Wenceslao Martín. Superior de los Padres Agustinos.

Apadrinaron la boda por parte del novio, el Comandante don José Casanovas, Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación y de la novia, don Bartolomé Pascual, Cajero del Fomento Agrícola de Mallorca.

Fueron testigos del novio su tío el propietario don Pedro Boyeras y su hermano don Antonio Llinás y de la novia, su padre don Juan Estarellas y su tío el propietario don Antonio Estarellas.

Los novios, a los que deseamos inabarcables dichas, salieron para el predio «Son Bureta», propiedad de la familia de la novia, donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Trinidad Castellá Gomis, don Felipe Bannasar y don Fulgencio Coll.

Ayer mañana salieron para Barcelona en avión, don Rafael Zaragoza Gómez, médico; doña Blanca Sius Candela, don Francisco Vert, don Jaime Albella, doña Francisca Martínez, don Alberto Lied, doña Dolores Mirabell, don José Verger, don Miguel Planas, don José y doña Concepción Solanelas, don Arturo Vidal Roca y esposa doña Rosita Grau Delgar.

Procedente de Mahón se encuentran en Palma nuestro colaborador don Juan Cabot Llompard.

Para Valencia salió anoche, de paso para Alicante, don Fernando Ramírez Palmer, con objeto de asistir al traslado y entierro de los restos de su hermano el camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Juan.

Se halla casi repuesto de la dolencia que retiene en cama desde hace unas semanas, el Agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Francisco Serra.

El personal de la Delegación, la Inspección y la Magistratura de Trabajo se reunió ayer en comida íntima de despedida con el que fue hasta ahora, en su concepto de Delegado Provincial de Trabajo, Jefe de los servicios Provinciales del Ministerio de Organización y Acción Sindical don Pablo Espejo Maroto, para testimoniarle el pesar que ha producido en cuantos prestan sus servicios en dichas dependencias la marcha del señor Espejo a ocupar el alto cargo que le ha sido conferido en Barcelona.

La comida transcurrió muy animada y cordial, poniéndose de manifiesto la identidad de sentimientos entre los reunidos y la respetuosa camaradería que les unen al señor Espejo, al cual desearon todos los mayores éxitos—continuación de los aquí logrados—en el expresado cargo.

El señor Espejo salió anoche para Barcelona, acudiendo a despedirle numerosos amigos.

Anoche salió para la península el Brigada de Caballería don Gabriel Oliver Vert.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que durante algunos días le aquejó, nuestro amigo el Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

En Barcelona, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Trinidad Hernández Soto con el joven mallorquín don Miguel Roca Más.

Los novios, a los que deseamos inabarcables dicha suerte de felicidades en su nuevo estado, fijarán su residencia en Palma.

Ayer marchó a la península el Comandante de Aviación don Ricardo Guerrero, quien, acompañado de su distinguida esposa doña María Luisa Fuertes, había pasado unos días en nuestra ciudad en compañía de sus hermanos don Fernando Díaz de Mendoza y doña María Guerrero.

Ha salido para Barcelona el comerciante y propietario don Manuel Salas Sureda.

Procedente de Mahón llegó el Comandante de Infantería don Eduardo García Serená.

Procedente de Barcelona vino el autor don Juan Colom.

Se encuentra en Palma, acompañado de su esposa, el Comandante de Caballería don Bartolomé Ramonell.

Llegaron a esta ciudad en avión don Bartolomé Oliver Vicens, doña Margarita Oliver Pons, doña Rosario de la Calle, doña Magdalena Le Rouger, don Antonio Oliver Garau, don José María Subirats Elcano, doña Blanca Landa Andaluce, don Melchor Juan Sampol, doña Catalina Mercadal, doña Catalina Juan Mercadal, doña Teresa Aneces, doña Dolores Bonch Gorina, don Jorge Fujol, don Luis Alberdi Aguirrezabala, do-

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio **SOL, 29**
Pecho - Corazón

DESDE MENORCA
Los éxitos del Teatro Azul
Por noticias recibidas en la Jefatura de Propaganda se sabe que el Teatro Azul ha obtenido un gran éxito representando la obra de Fuster y Molas *Erase una vez...*, estando el Teatro bellamente adornado y ocupado totalmente por el público.

Discurso del señor Pemán

Conforme prometimos a nuestros lectores, reproducimos, íntegro, el discurso que pronunció don José M.ª Pemán, el sábado último, en el Teatro Lírico, al final de la representación de su obra «La Santa Virreina».

José María Pemán correspondió a las constantes vibratísimas ovaciones del público hablándole como él sabe hacerlo; con fuego de patriotismo, con belleza insuperable de dicción, con sobriedad de gesto.

Y dijo el gran Pemán:

Rompo los viejos moldes de entrenar en las grandes capitales, y he dado a Palma las primicias de mi obra. Vosotros que contempláis desde aquí las rutas imperiales de España habéis sido ilustrados por Lulio y Costa y Ribera, sois altísima autoridad con cuyo beneplácito pueden ser consagrados una obra y un autor.

Hace pocos días me encontraba al otro lado de Iberia, en Lisboa, y para venir he medido de uno a otro extremo, en toda su amplitud, este tronco que es España, y desde aquí separado por el mar es de donde se contempla mejor la visión de Imperio que ofrece hoy nuestra Patria.

Mallorca bañada por el Mediterráneo hacia cuyo fin están Lepanto y Jerusalén, cuna del cristianismo; Atenas de la sabiduría; Roma del poder y más allá de Jerusalén el caos de Asia. Esto por un lado y por el otro, Lisboa, bañada por el Atlántico, el mar que sirvió de ruta para que España llevara al otro confín todo ese bagaje de civilización, hasta el otro extremo donde volvemos a encontrar la barbarie moderna con sus rascacielos y el culto al capitalismo. Y en el centro está nuestra España, que por haber elevado a la altura de su corazón a los humildes de las tierras conquistadas como a la pequeña Zuma de la comedia, provocó la risa de otras naciones; desde la altura de sus enormes edificios, con mirada altiva, la risa fría y algodada o la risa espumosa como el champagne. Y mientras tanto España también reía la risa serena en el hogar, llevando sus altas quimeras a la conquista para la civilización y la fe de un nuevo mundo.

Y ahora cuando el mundo contempla con estupor el desmoronamiento de lo que han sido sus ídolos, capitalismo, democracia, etc., España continúa su risa tranquila y esta risa será la mejor porque será la última y la más fuerte y aquellas tendrán si quieren salvarse que volver al reinado de la espiritualidad.

A la patria no la amábamos porque nos la habían hecho olvidar estas risas y críticas acerbas, es la que poco a poco hemos ido reconquistando, como lentamente se conquista a fuerza de caricias a la novia, caricias hoy teñidas con sangre, y a la que nos hacen conocer las tocas de nuestras vidas, las lágrimas de las madres, las cicatrices de nuestros heridos, los sufrimientos de los cautivos, y que está fuertemente asentada sobre las estacas de los huesos de nuestros muertos.

Y en esta España recobrada, ha pasado la hora de las divisiones, la hora de izquierdas o derechas: es la hora del trabajo en común para levantarla de nuevo con el trabajo de todos y de cada uno: con la pluma unos, otros en la ciencia, en el comercio, en el trabajo en fin, y en esa labor de renacimiento, logramos destruir el velo triste, morado con que quisieron ensombrecer nuestra bandera, que hoy flota vencedora y triunfante, roja y gualda y gloriosa como nunca.

Delegación de Abastecimientos y Transportes

Se hace saber a todos los fabricantes y atmenistas de manteca que en el plazo de 48 horas deberán mandar a esta Delegación las declaraciones de las existencias de dicho artículo que posean en la actualidad.

Palma de Mallorca, 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

Se alquila
En el Terreno, piso amueblado, baño, gran confort. Informes: Bonanova, 34 de 2 a 5 tarde.

El número de nuestro teléfono es el 1745

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Desgracia en un paso a nivel

El sábado último, por la mañana, en el punto denominado «Son Catalá» kilómetro 58 de la línea férrea de Palma a Manacor, ocurrió un lamentable suceso.

Al cruzar un paso a nivel que allí existe montado en bicicleta el vecino de Manacor Jaime Plañol Ferragut, de 30 años de edad, casado, fué alcanzado por la máquina de un tren de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, sufriendo heridas contusas en las regiones craneal y escapular derecha, y a lo largo del miembro superior derecho y conmoción cerebral.

El estado del lesionado fué calificado de pronóstico reservado.

La bicicleta quedó completamente destruida.

El conductor de la locomotora Isidro Arabi, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil del puesto de Petra.

El herido fué trasladado al hospital de Manacor.

Robo sacrilego

En el templo donde se venera la imagen de la Virgen de San Salvador, de la villa de Artá, se ha descubierto un robo.

El día 13 del actual, desde las cinco de la tarde a las nueve de la noche, fué sustraída una cadena de oro de la que colgaba una cruz del mismo metal, que la referida imagen llevaba envuelta por el cuello.

Dicha cruz tenía en el centro dos piedras: una verde y la otra amarillenta.

De la inspección ocular practicada por la guardia civil se desprende que alguien, con el pretexto de ir a adorar a la Virgen subió al camerín y una vez en él, dando un salto se apoderó de la cruz y al bajar, con el peso del cuerpo, se rompió la cadena en dos trozos: uno quedó envuelto en el cuello de la Virgen y el otro se quedó en unión de la cruz.

En cambio, la cadena y una cruz de oro que también llevaba envuelta en el cuello el Niño Jesús que tiene en brazos la Virgen, no fué sustraída a pesar de que era más fácil la sustracción por hallarse a menos altura que la de la Virgen.

Esta circunstancia hace suponer que el autor del hecho no es profesional del robo.

El valor de lo sustraído asciende a unas 150 pesetas.

La guardia civil practica diligencias para detener al autor o autores del robo.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del domingo:
Primera quiniela:
Ortego, ganador; Oscar, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 67 ptas.

Segunda quiniela:
Iriondo, ganador; Atano, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 26 se pagaron a 16 ptas.

Primer partido:
Oscar-Ricardo 20.
Ortego-Carmelo 25.

Segundo partido:
Zulaica-Iriondo (blancos) 30.
Atano-Trecet-Echave (azules) 23.

Solamente para ver la pareja Zulaica-Iriondo siempre estará justificada el que vaya el aficionado al Frontón, y como además actuaba Trecet en el partido, justifica ello la numerosa concurrencia que asistió a la función. Los tres artistas mencionados jugaron mucho, revalorizaron en acierto y el público exteriorizó su satisfacción haciéndoles objeto de reiteradas ovaciones.

La cancha de Palma puede estar orgullosa de haber visto crecer a los tres jugadores mencionados y cabía esperar el incremento del Cuadro de Palma con elementos de valía que parangonándose con Zulaica Iriondo-Trecet nos dieron tardes de emoción y que estuviera justificado la asistencia al fastuoso Frontón solamente para ver jugar.

Rebote

GOBIERNO CIVIL

El Ilm. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura en telegrama fecha 1.º del actual, dice al Sr. Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico lo que sigue:

«Fijo precio harinas trigo importación Mallorca 65'25 ptas.; Menorca 66'25.—Fijo precio pan toda provincia 900 gramos 0'60 ptas.; 800 gramos 0'55 ptas.; 450 gramos 0'35 ptas.; 400 gramos 0'30 ptas. Por conveniencias del servicio,

Panorama internacional

Las amarguras que sus protegidos, hacen pasar a Francia

La propia prensa francesa no se esconde en estos momentos de señalar que las amarguras que pasan estos días, se las proporcionan sus propios protegidos. Y más de un periódico ataca a ciertas naciones que, en los momentos de tener que firmar los tratados, se adelantaban en «nuevas pretensiones», esforzándose con gran falta de vergüenza, a sacar de la situación todo el partido posible a su conveniencia.

No es difícil comprender que con tales alusiones quieren señalar a Rumania y Turquía principalmente. Para la primera, dicen los bien informados, que se trata de cuestiones de dinero, y de otras más complicadas, por lo que se refiere a Turquía.

La odiosidad de Ankara aumentada proporcionalmente y en razón directa con las dificultades diplomáticas de París, y no parece posible se pueda fácilmente desarmanar la voluntariosa actitud de los turcos.

Pero como por otra parte, se puede afirmar que Francia está dispuesta a asegurarse el apoyo de Ankara en un eventual conflicto, pasará por todas las exigencias que el Embajador turco va cutidianamente señalando al «Quai d'Orsay», mientras que a mediados de la semana pasada, en el Teatro «Marigny», de París, el padre de las sanciones Antonio Eden, dió su anunciada conferencia sobre el momento internacional; y en ella el campeón de la seguridad colectiva, no dejó de expresar su alarma ante la marcha de los acontecimientos, por el peligro que según él, encierran los problemas de Dantzig y Gbitut, insistiendo en que se les debe atajar con el realismo, que debe ser tratado a fondo y sin titubeos por las Potencias democráticas, dirigiéndose a las poblaciones de los Estados totalitarios, para convencerlas de que su interés está en no guerrear.

El elegante capitán de complemento británico, no hizo más que repetir, en el fondo, lo que el día anterior publicaba «Paris Soir», con gran abundancia de atisbos a la propaganda británica, de la que Chamberlain anunció la cons-

titución en los Comunes, con la reserva —naturalmente inexpressa— de convertirse en su jefe, al transformarse en Ministerio.

Pero volviendo al tema, o sea a los disgustos que sus protegidos dan a Francia, veamos lo que dice la «Deutsche Allgemeine Zeitung», que hace revelaciones acerca de lo que tras cortina ocurre en la cuestión franco-turca en Siria, y la parte activa de Inglaterra, de la cual resultó la cesión por Francia del Sanjac a Turquía.

El Gobierno de Daladier, no quería saber nada, para no contraer nuevas obligaciones, de la atracción de Turquía a la política de acomalamiento. Y cuando se logró hablarle de la cuestión, formuló una serie de objeciones tales como la siguiente: ¿Cabe ceder un territorio que pertenece a Siria, o un mandato del que no es lícito disponer libremente? ¿Y la importancia estratégica de aquel territorio? ¿Y los 25.000 cristianos que pasarían bajo el dominio de los turcos?

Más, al ver que la cuestión se embrollaba, el Embajador británico en París, Sir Eric Phipps, consiguió de su colega turco, se insistiera nuevamente, y en caso de resistencia, hacerse expedir desde Ankara, un telegrama, reclamándole inmediatamente.

La maniobra dió resultado, llegando el telegrama a Bonnet, ignorante de cuanto había tramado Phipps. Le rogó pues interviniera, advirtiéndole al gobierno turco, que Francia estaba dispuesta a aceptar todas las condiciones.

Así, los 25.000 cristianos armenios del Sandjac, han sido, sin consultarles, transferidos a la soberanía del peor enemigo de la cristiandad, separados de Francia, miedosa de herir susceptibilidades turcas, y no de expatriar gentes de otras regiones de Siria, huyendo de la autoridad de Ankara con todas sus consecuencias. Pero las apariencias se salvaron y por ello el Alto Comisario francés en Siria, recibió órdenes de asistir de cuanto en cuanto, a los oficios divinos que se celebran en la Catedral de Beirut.

N. B.

que afectan estrictamente a esta Región, he acordado que dichas disposiciones queden en vigor a partir del día 26 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.
Palma de Mallorca 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador. P. O., José Moragues.

Visita
Ayer visitó al señor Gobernador el vice-cónsul de Italia en Palma don Abramo Facchi.

TEATRALES

Lirico

Beneficio de María Guerrero
El público de Palma que siente gran cariño por la admirable María Guerrero, que en todas sus actuaciones ha conquistado merecidos triunfos, en especial en la protagonista de la obra de Pemán, que difícilmente podrá hallar una actriz que la iguale, vió ayer concurridísimas las funciones en que representó *Stete mujeres* y *La Santa Virreina*.

En esta función de su beneficio halló motivo el público para expresar su cariño a la gran actriz, y la aprovechamos nosotros para dedicar nuestro más sentido homenaje a su espléndido arte. Lamentando únicamente, que haya sido tan corta la temporada, y deseando que pronto se acuerde de volver a Palma donde tanto la admiramos.

B.
Esta noche se despide la Compañía Guerrero-Mendoza con la representación de la obra de Pemán *La Santa Virreina*, al final de la cual pronunciará una charla el ilustre poeta. En la función de la tarde se representará la obra de los hermanos Quintero *Malvaloca*, de cuya protagonista hace una creación María Guerrero.

Curados en la Casa de Socorro

Caidas
Sufrieron caídas y fueron asistidos en la Casa de Socorro:

José Carreras Castañer, de 19 años, que se produjo contusiones y erosiones en ambas rodillas y pierna derecha.

—Ana Barceló Juan, de 20 años, con domicilio en la calle de Briand, 6, a quien se apreció una herida contusa en la nariz.

—Fernando Amengual Ruiz, de 2 años, habitante en la calle de Barcelona, 9, quien presentaba una herida contusa en la región frontal.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Derrumbamiento del Ejército Rojo
Casa Internacional
con PEGGY HPKINS
Noticiario Fox Movietone.

Jueves: NOCHE CELESTIAL por John Boles. CATALINA DE RUSIA por Douglas Fairbanks (Hijo) y Elisabeth Bergner. Noticiario Fox Movietone.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Derecho a la felicidad
Joan Bennet - Charlie Ruggles
La canción del dolor
George Murphy - Nancy Carroll

Jueves: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA por George O'Brien. LA LLAMADA DE LA SELVA con Clark Gable - Loretta Young.

Radio gramola

muy confortable, todas ondas, se vende barato. Desde las 8 tarde. Calle Bonanova, 69. Terreno.

ACADEMIA COTS

BACHILLERATO - COMERCIO - IDIOMAS

PROXIMA REAPERTURA

ULTIMAS NOTICIAS

EL II ANIVERSARIO DE LA LIBERACION

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

Actos conmemorativos en Bilbao

(DE RADIO NACIONAL)

Misa en San Nicolás.—Entronización del Sagrado Corazón en el Ayuntamiento

Bilbao.—Se ha celebrado hoy el segundo aniversario de la liberación por las tropas del Generalísimo Franco. Los actos empezaron con una misa que se dijo en el Altar Mayor de la iglesia de San Nicolás en el Arenal, que fué el lugar donde se dijo la primera misa cuando hace dos años se liberó Bilbao. Después de la misa y de la comunión general el Ayuntamiento bajo mazes, presidido por el Alcalde y Jefes provinciales del Movimiento José Mara Oriol, el gobernador civil señor Lanuza y otras personalidades, se dirigió a las Casas Consistoriales donde se celebró el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el salón de actos del Ayuntamiento.

Misa ante el monumento al Sagrado Corazón.—Asistió el Caudillo

A las diez y media de la mañana tuvo lugar una misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. El aspecto que ofrecía la Gran Avenida de José Antonio Primo de Rivera momentos antes de comenzar el acto era verdaderamente maravilloso; todas las fuerzas del Ejército se hallaban situadas a lo largo de la Gran Avenida y el numeroso gentío que llenaba las tribunas instaladas con vistosidad con los gallardetes y adornos de banderas nacionales en todos los alrededores del lugar citado le daban un aspecto muy brillante.

En las tribunas fueron ocupando los lugares señalados al efecto los Ministros, Generales, representaciones de la Marina y todas las autoridades y Jerarquías del Movimiento.

A las diez y treinta de la mañana las bandas de música interpretaron el Himno Nacional anunciando la presencia del Caudillo Franco que llegó en coche abierto acompañado por el Alcalde de la Villa Sr. Oriol dándole escolta la Guardia Jalliana y las fuerzas motorizadas. Al llegar a la tribuna oficial verdadero modelo arquitectónico, los gritos de ¡Franco ¡Franco! se oían por todas partes con gran entusiasmo e intenso fervor patriótico.

Al lado derecho del Caudillo se situó el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana; y a su izquierda el Alcalde de Bilbao José María Oriol. Los otros puestos preferentes los ocuparon el Ministro de Defensa Nacional General Dávila; el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta; el Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno; el Ministro de Industria y Comercio señor Suances; los generales López Pinto y Martín Moreno, Moscardó, Tella, Monasterio, Juan Bautista Sánchez y García Escamez; los Almirantes de la Armada señores Moreno, Bastarreche, Cervera y Gamez; Consejero Nacional y miembro de la Junta Política don Esteban Bilbao; Embajador de España en Francia señor Lequerica; representaciones del Cuerpo diplomático y Consular; el Obispo de la diócesis señor Lauzurica, otras autoridades y Jerarquías de Vizcaya, oficialidad de la Marina y los Alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcainos. Daban guardia de honor a la tribuna varios números de fuerzas de la Sección de la Guardia Jalliana.

Frente a la tribuna oficial se levantó otra en la que se colocaron unos reclinatorios desde los cuales oyeron la Santa Misa la esposa del Caudillo señora Polo de Franco que se hallaba acompañada de las señoras del Ministro de Industria y Comercio señores Suances y la de General Orgaz.

Frente a la tribuna oficial y dando guardia a la misma se colocaron los representantes de la Cuarta División de Navarra con los estandartes laureados.

En medio de un intenso fervor dió comienzo la Santa Misa frente al altar erigido al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Oció el Capellán del Cuartel general de la Cuarta División de Navarra ayudado por el Doctor Santos y un presbítero. Una masa coral de miles de niños con valiosos elementos de la Sociedad Coral de Bilbao cantaron admirablemente la Misa de Angelus. En el momento de alzar las bandas ejecutaron el Himno Nacional siendo un momento de gran emoción.

Entrega de una bandera.—mposición de condecoraciones

Terminada la Santa Misa tuvo lugar el acto de entregar una bandera a los Caballeros Mutilados, haciéndolo el Generalísimo en la persona del Caballero Mutilado más antiguo de Bilbao que con treinta caballeros más a su mando había formado frente a la tribuna oficial. La citada bandera la regaló el Ayuntamiento de Bilbao. Después tuvo lugar la imposición por el Caudillo de Medallas a los combatientes naturales y vecinos de Bilbao.

Entre aclamaciones de entusiasmo que no cesaban y a los gritos Franco, Franco, Franco, el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y montó en automóvil acompañado por el Alcalde de Bilbao para trasladarse al Ministerio de Industria y Comercio a fin de presenciar el grandioso desfile.

Seguían al Generalísimo los Ministros, Generales, Almirantes y otras personalidades. También en otro automóvil, acompañada de varias señoras, se dirigió por la Gran Vía la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Franco que fué despedida con vivas y cariñosos aplausos.

La guardia mora se colocó frente al Ministerio de Industria y Comercio montando guardia de honor ante la terraza desde la que había de presidir el desfile el Generalísimo Franco.

El desfile

Previo la orden de comenzar el desfile dada por el Caudillo se inició aquel en medio de una intensa emoción y aplausos al Jefe del Estado, oyéndose constantemente los vitores de Franco Franco Franco Las fuerzas desfilaron por el siguiente orden.

Enlaces motorizados; Coronel Jefe de las fuerzas, Estado Mayor y Ayudantes; Dos batallones de fuerzas de Marina; Tercio de Requetés de Be-goña; Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya; Tercio de Requetés de Ortiz de Sárate; Segundo batallón de San Marcial; Tercio de Requetés de Montejuirra; quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Navarra; Octavo Batallón de Marruecos; Tercer Batallón de Flandes; y Sexto Batallón de San Marcial; Batallón de Zapadores de Navarra; Batallón de Argel; Cuarto Batallón de Zamora; Tercio de Requetés de San Miguel; Cuarto Batallón de Alhucemas; Batallón de Servicios; Segunda Compañía de Zapadores; una Sección de Intendencia y una Compañía de Sanidad de la cuarta División de Navarra; Grupo de Artillería de 75 milímetros; Grupo de Artillería de 105 milímetros de la Cuarta División; Grupo de Artillería motorizada del 77 y una ambulancia de la Cuarta División de Navarra. En primer lugar desfilaron los Caballeros Mutilados; no cesando de aclamar al Caudillo.

El Generalísimo ante la insistencia de la multitud hizo uso de la palabra. El Jefe Provincial del Movimiento señor Oriol y el propio Caudillo tuvieron que recomendar al pueblo que cesara en sus vitores y aclamaciones para poder hablar.



FRONTON BALEAR

Hoy Martes 20 de Junio de 1939.
Tardé a las 5'30

Ortego I - Carmelo
contra

Oscar - Sarasua

Echevarria - Solozabal
contra

Barrenechea - Isasi

Ortego II - Echave
contra

Anacabe - Ricardo

Atano - Iriondo
contra

Zulaica - Trecet
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinelas.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Un interesante debate en la Cámara de los Comunes

Inglaterra no reconoce aún la situación de hecho de Bohemia y Moravia.—Chamberlain habló en términos conciliadores del problema de Tien Tsin

Una Medalla de Oro italiana a García Morato

Otras noticias del extranjero

Londres.—Se ha suscitado hoy un debate muy interesante en la Cámara de los Comunes acerca de los diferentes puntos actuales de la cuestión internacional.

Contestando a preguntas de diputados sobre Bohemia y Moravia, el Subsecretario de Estado Butler dijo que la posición del Gobierno de Alemania da lugar a que con este Gobierno se tengan negociaciones acerca del asunto y aún que intervenga en ellas por parte de Inglaterra el Cónsul General en Praga, todo esto no implica el reconocimiento de la actual posición en Bohemia y Moravia. Esto no envuelve modificación de los puntos de vista del Gobierno Británico en el particular. Antes de tomar decisión ninguna el Gobierno Inglés comunicó con otros gobiernos interesados en el problema, especialmente Francia, Estados Unidos, Polonia y Rusia su punto de vista.

Respondiendo a un diputado laborista que afirmó que las negociaciones que se llevan con Alemania envolvían, aún que no supusieran el reconocimiento de la legalidad de estas adquisiciones hechas por Alemania, el Subsecretario de Estado Butler contestó con una categórica negativa, añadiendo que el Gobierno británico no consideraba estas negociaciones como precedente para establecer la base de legalidad en Bohemia y Moravia.

Se trató después del problema de Tien-Tsin. Intervino Chamberlain diciendo que el gobierno no consentiría que ningún súbdito británico se encuentre sometido a ninguna nación extranjera. En cuanto al aprovisionamiento de la concesión de Tien-Tsin reconoció que está sujeto al más riguroso control por parte de los japoneses, pero podía asegurarse el suministro de los mercados próximos a la concesión. Además pueden llegar provisiones por el río aún que no ha de negar el Gobierno que en su marcha los buques sufren minuciosos registros. Unos buques que intentaban forzar el bloqueo fueron registrados y requisado su cargamento por las Autoridades japonesas, pero se han elevado protestas por el Cónsul General en Tien-Tsin y por el Embajador de Tokio.

Añadió Chamberlain que la situación general no aparece clara, pero que la demanda japonesa de que se entreguen los cuatro chinos acusados de propaganda contra el Japón se ha mezclado con otros motivos generales de política. No se han recibido quejas del Gobierno japonés y aún espero que podrá encontrarse arreglo al conflicto. El Gobierno de S. M. no puede menos de desear que el Gobierno japonés comprenda nuestro deseo de solucionar el conflicto para no hacer más difícil la situación.

Por otra parte el Ministro de Estado Halifax ha conferenciado con el Embajador japonés y con el representante diplomático de Francia en la Gran Bretaña. El Gobierno inglés mantiene el más estrecho contacto con los gobiernos francés y norteamericano por cuanto concierne al aprovisionamiento de los súbditos

de dichas potencias que se hallan en la concesión británica.

Añadió Chamberlain contestando a preguntas del diputado laborista Henderson que el Gobierno no perdona esfuerzo para que cuantos están en la concesión sean suficientemente atendidos. Contestando a otro diputado laborista dijo que continuaba el bloqueo en Ku-lang-Chu.

A continuación Butler respondiendo indicaciones de varios diputados dijo que las presentes circunstancias no se consideran propicias para que el Gobierno Inglés solicite del norteamericano ni de ninguna otra nación su posición precisa respecto de los dominios ingleses en sus relaciones con los dominios japoneses.

Roma.—El Subsecretario de aeronáutica italiano General Valle ha entregado solemnemente en el aeropuerto de Cianpino, cerca de Roma, alcomandante general de la aviación española Kindelan, la medalla de oro concedida a la memoria del más grande de los ases de la aviación hispana, Comandante García Morato.

Todos los miembros de la Comisión Aeronáutica española y numerosos Oficiales de la italiana asistieron a la ceremonia que dió lugar a una nueva manifestación de amistad de las fuerzas armadas de los dos países.

Roma.—Se han entablado conversaciones entre los Gobiernos de Italia y Venezuela con vistas a la conclusión de un acuerdo comercial entre los dos países para el intercambio de tráfico.

Tokio.—El Gobierno del Japón ha presentado a las autoridades navales británicas de Shangai una protesta contra la actitud de un cañonero británico que ha desembarcado por la fuerza 150 cajas de mercancías en la concesión internacional, entrando por el río Yang-Tse. La tripulación de dicho cañonero amenazó a los oficiales y marineros japoneses apuntándoles con las ametralladoras.

El Gobierno del Japón ha dado órdenes energías para que no se repita el incidente, adoptando medidas extraordinarias.

Marsella.—Llevando a su bordo treinta personas, ha llegado de Washington, de donde salió el sábado pasado, el primer avión que ha batido el record de velocidad de su clase de los aparatos más pesados que el aire.

Se considera como el preliminar para la instauración de un servicio regular de pasajeros con los países del otro lado del mar Atlántico.

Londres.—En relación con la actitud del gobierno japonés en la concesión británica de Tien-Tsin se ha registrado hoy en la Bolsa de Londres una nueva baja de valores, especialmente en los títulos del Estado.

RADIO NACIONAL

Noticario español

Sevilla.—De paso para Algeciras en donde embarcará para Marruecos ha llegado a esta ciudad S. A. I. el Jallia, acompañado de sus ayudantes y de una comisión militar.

Burgos.—En el «Boletín Oficial» del Estado se publican órdenes del ministerio de Justicia separando definitivamente del servicio a varios funcionarios judiciales.

Entre los que figuran en la relación están Mariano Gómez González que se tituló durante el dominio rojo presidente del Tribunal Supremo, José María Alvarez Martí, Demofilo De Buen y otros que se distinguieron por su actuación en la zona roja.

Sevilla.—El Cardenal Primado ha hecho una visita oficial al Ayuntamiento siendo recibido por el al-

calde y concejales en el Salón de Sesiones. Después de enseñarle la casa fué despedido con afecto respetuoso por todos los asistentes.

Sevilla.—Se ha reunido la comisión Provincial de la Junta de Mutilados de Guerra la que ha dado colocación a once mutilados más que con los que tienen destino en la provincia suman ya quinientos veintisiete. Se hace nota que en los pueblos más importantes de la provincia funcionan escuelas orgadizadas para la preparación cultural de los Mutilados.

Permanentes Ramón

Provisionalmente: Obispo Cabanillas, 27, (Son Koch), Travesta Plaza Pedro Garau. TRAYECTO AUTOBUS.

Los actos de Bilbao

El 19 de junio de 1939 no ha sido demasiado distinto del 19 de junio de 1937. Es verdad que en el amplio ámbito de España, no suenan los cañonazos; es verdad que ha sido contenido el sangrante sacrificio de la juventud española; es verdad que el desfile de las fuerzas en Bilbao era distinto del que hace dos años realizaban las mismas fuerzas por las mismas calles. Pero porque es verdad todo esto, también es verdad que no podemos abandonarnos al descanso. Es verdad que la victoria de Bilbao tuvo como contra golpe la ofensiva roja de Brunete, también las manifestaciones entusiastas de este día de un pueblo que está firme y orgulloso con nuestro Caudillo tienen sus ofensivas con los descompasados comentarios de cierta prensa de París y de Londres.

La presencia de nuestro Caudillo en Bilbao ha dado a la fiesta de hoy en aquella villa un profundo sentido. No se trata de una fiesta vulgar porque no tenemos derecho todavía a fiestas de cierta clase, sino una fiesta que con sus dos partes solemnes el desfile militar y el de Falange Española Tradicionalista y de las JONS significaba la afirmación de una fe y la demostración de una fuerza. En el Bilbao liberal y separatista, en el Bilbao que sabe demasiado de capitalismo internacional, de socialismo aburguesado y de falso catolicismo, la voz de Franco ha tenido valor de consigna política. Ha asegurado Franco a Bilbao la prosperidad económica, dentro de la unidad de España; ha asegurado la consecución

de un porvenir inmediato para lo que necesita el concurso entusiasta de estas regiones mineras e industriales.

Una vez incorporadas a la Patria, una vez nacionalizadas estas regiones, Franco superaba el problema social y aseguraba la prosperidad con la participación de todo el pueblo. En ellas al hablar Franco con el sentido religioso universal, católico de España se podía adivinar el intento de unos malcastados de hacer de una parte ilustre de una iglesia española, una capilla reducida por la que tanta predilección y cariño tenían algunos preladados franceses. Ha aquí el sentido político de la jornada de hoy en Bilbao: Fiesta de la Unidad en tierras donde anidaba el separatismo, Fiesta de la Victoria en uno de los lugares donde ciertos cañones rojos tenían seguro su triunfo.

Con este orgullo nacional bien alto, con este sentido vigilante y alerta que nuestro Caudillo ha marcado en sus discursos, se ha celebrado este segundo aniversario de la liberación de Bilbao con un recuerdo a aquellos días azarosos en que nuestra fe ingenua daba por ganada la guerra y en que hacía falta toda la enorme fe y seguridad de nuestro Caudillo para continuar la lucha con éxito, medidas sus dificultades.

Grande es la fiesta de la liberación de Bilbao; pero más grande todavía para nuestro Caudillo Franco, porque sabe que la liberación de Bilbao fué la que le dió la certeza de la segura liberación de España.

EMISION DE RADIO ROMA

Noticias de todo el mundo

Berlin.—Se comunica oficialmente que el Fuhrer ha recibido en Berchtesgaden al Consejero de Estado árabe Khalid-Al-Hud, enviado especial del Rey Ibn Saud de Arabia.

Tal visita ha sido acogida en Londres con sorpresa y con alarma. Se cree que la Embajada británica en Berlín ha recibido órdenes de informar urgentemente acerca del sentido de esta visita por lo que respecta a la cuestión de Palestina y demás planeadas en el mundo árabe.

Londres.—Mañana se reúne en Singapur la Conferencia que se ha de celebrar entre oficiales del Ejército, Marina y Aviación ingleses y franceses del Extremo Oriente.

Roma.—El Ministerio de Aeronáutica ofreció un banquete en honor de la Misión aeronáutica española en el que participaron el Subsecretario General Valle y el General Kindelan.

Tokio.—El periódico *Nichi-Nichi* anuncia el próximo viaje de Chiang Kai-Sech a Moscú para conferenciar con Stalin y con el enviado inglés Mr. Strang.

Según dicho periódico la esposa de Chang-Kai-Sech irá a los Estados Unidos para obtener un empréstito.

Varsovia.—El ministro del Exterior coronel Beck ha recibido al Nuncio Apostólico Mnr. Cortesi quien ya había conferenciado días pasados con el presidente de la República, Moscicki.

Londres.—El *Daily Express* dice que el Embajador británico en Tokio Kraigie será llamado a Londres como protesta contra la actitud japonesa.

El *Daily Telegraph* dice que la visita del ministro alemán Frick a Budapest se considera como la preparación del viaje que Hitler realizará a fines de verano a Hungría.

Jaffa.—Una bomba de relojería explotó esta mañana en el mercado árabe, causando la muerte de algunas personas.

También explotó otra bomba en el distrito hebreo de Radozza-Carmen.

Berlin.—La prensa comenta la esplendorosa manifestación nocturna celebrada en Danzig con motivo de la visita de Goebbels.

El *Deutsche Allgemeine Zeitung* dice que en su discurso el ministro de Propaganda ha advertido a las democracias que suceda lo que suceda Danzig será reintegrado a la madre patria, y que los habitantes de Danzig saben que el Fuhrer no retrocede ante las amenazas.

La Fertilizadora, S. A.

Fábrica de Abonos Químicos
Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32 bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.
Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939, Año de la Victoria.—P. A. de C. de A.—El Consejero Delegado Juan Claramunda.

PRACTICANTE F. COLL

Ofrece su despacho al público en general.
MAÑANAS de 9 a 11.
NOCHES exclusivo para lavajes de uretra que impiden el contagio de la BLENORRAGIA.
De lunes a viernes de 8 a 10.
Sábado, domingo y fiestas de 8 al Calle de Bauló n.º 11 - 1.º

Se vende
Solar con vivienda.
Calle 5 n.º 1. Son Cottoneret.

MALTA "LA COMERCIAL"

Única Marca Registrada
El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato
Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada
Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17
Fábrica exprofeso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381.
Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 - Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO

No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU con marca registrada en el Laboratorio Municipal con el n.º 9913.
Exija siempre en los paquetes el nombre BARTOLOME AMENGUAL DELMAU

Balear

Mañana Gran Acontecimiento

Un film de gran emoción EN ESPAÑOL

LA TERCERA ALARMA FALSA ACUSACION

¡Dos sensacionales estrenos en Palma!

por el popular RICARDITO